

幕后的齿轮也很重要

这次疫情已经基本上控制住了，那些奋不顾身前往一线的白衣天使们值得我们去尊敬，但是人们可能会淡忘了那些“幕后的齿轮”，他们就是始终坚守在自己原来的岗位上，在最底层做好防疫工作的医护人员，虽然他们可能并不像前往一线的医务工作者那么伟大，但是他们同样值得赞美。

我的母亲就是其中的一员，在这次疫情中，她还是和以前一样，日复一日地去上班。但是在这枯燥的过程中也有几丝温暖。

在疫情期间，最重要的就是基本的询问和筛查。但是嘴上说着容易，做起来却一点都不简单。当每一个病人收入病房的时候，我的母亲和她的同事们都会极其耐心地询问：“有没有流行性传染病史？”“有没有发烧？”“有没有什么症状？”包括后面的测量体温。虽然这些都是必要的检查，但是每一项都问过来，的确会让人感到烦躁，于是患者家属便会说：“怎么这么多问题？”“问完了没有？”这类的问题，所以我的母亲和同事便都习惯了这些“不耐烦”，但是她们唯一能做的就是：耐心询问和解释。这天，一位老人来到护士台办理入院手续，我的母亲便又准备好了迎接一串串不耐烦的“抱怨”，但是出乎意料的是，当母亲询问完一系列问题之后，迎来的却不是抱怨，而是老人的关怀：“你们现在很忙吧！”就这样，老人和母亲聊了5分钟，把原来的烦躁与失落都赶走了！

在疫情期间，还有一个四五十岁的妇人让我倍感深刻。那天晚上母亲回到家中，母亲伴随着欣喜的笑容给我分享了这个故事：那天上午母亲准备给这位妇女打针，但是她的血管太细了，母亲只好弯下腰，低着头，时不时地拍打着老妇人的手。这时，那位妇女只是平常地咳了几声，但是那位妇女却下意识地说出了这句话：“你离我远点，我不想把病毒传给你！”虽然那位老妇人并没有得新冠，但是她却下意识地用温暖保护着护士们。我想，温暖，往往也是在人与人之间的互相关心和体量中流露出来的吧！

那些上万块的名表虽然外表光鲜亮丽，但是里面每一个极其细小的零件发挥着极大的作用。我的母亲和她的同时亦是如此，可能人们都在为奋斗在一线的喝彩时，而他们也都在幕后维持着最基本的防疫系统正常运作的同时，流露着人间的温暖！

